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(A Világ tudósítójától.) A Nemzeti Mú­
zeumban, nyári vakációk és a B-lista kö­
vetkeztében itt is megcsappant tisztviselő­
létszám dacára, lázas munka folyik. A kul­
túrintézet nagyban készülődik, hogy ez év 
szeptember havában Kossuth-kiállítással ün­
nepelje meg Kossuth Lajos születésének év­
fordulóját, 1925 februárjában pedig a Jókai 
centennárium alkalmából Jókai-kiállttást
rendezzen. Kérdést intéztünk a kiállítások 
dolgában a múzeum vezetőségéhez s a kö­
vetkező felvilágosítást kaptuk :

—  Szeptember 19-én lesz Kossuth Lajos 
születésének 122-ik évfordulója és minden 
igyekezetünk, hogy már ezen a napon nyit­
hassuk meg a Kossuth-kiállítást. Az előké­
születi munkálatok nagyban folynak és re­
méljük, hogy elkészülünk addig, úgy az 
anyag rendezésével, mint a szükséges 
restaurálással. Karbahelyezési munkát t. i. 
azok a vitrinek és könyvszekrények igényel­
nek, amelyekben ki akarjuk állítani azt a 
nagyierjedelmű és értékes an37agot, amely 
Kossuth Lajos hagyatékából a Nemzeti Mú­
zeum birtokában van. A Petőfl-centennárium i 
anyagát, amelyet, mint emlékezetes, szintén 
kupolatermünkben állítottunkx ki, alkalmi 
vitrinekbe és szekrényekbe helyeztük, ame­
lyek nem feleltek meg céljuknak. A Kossuth- 
kiállítás anyagát azonban —  okulva a ta­
pasztaltakon —  azokban az eredeti vitrinek­
ben és könyvszekrényekben  akarjuk köz­
szemlére állítani, amelyeket még Széchenyi 
István gróf adományozott a múzeumnak és 
amely az eredeti könyvtárberendezéshez 
hozzátartozott. Ezek a bútorok nemes era- 
pírszépségűek, az épület stílusában tartot­
tak: Nagy költséggel jár teljes helyrehozá-
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suk, de a Nemzeti Múzeum, szűkös budgetje. 
dacára, meghozza az áldozatot.

—  Ez lesz az első kiállítás, amelyet a 
Nemzeti Múzeum Kossuth Lajos hagyatékán 
ból rendez. Ez a hagyaték emléktárgyakból, 
kéziratokból, kinyomtatott művekből, nyom­
tatványokból és személyes könyvtárának 
köteteiből áll. A nyomtatványok között igen 
érdekes és bőséges plakátgyüjteményünk 
van. Könyvtárának nevezetességei közül két 
kiváló külföldi darab : 1. az az amerikai,
díszalbum, amelyet New-York állam ado­
mányozott Kossuthnak odaérkezésekor; il­
lusztrált díszkötet ez, nagy amerikai állam­
férfiak arcképeivel ; 2. az Illustrated Lon­
don News selyemre nyomott száma, ame­
lyet a szerkesztőség külön Kossuth szá­
mára nyomatott és Angliába való érkezése­
kor adott át neki. Ennek a lapszámnak dá­
tuma 1851 november 1. Politikai iratai kö­
zött különösen figyelmet fog kelteni politi­
kai levelezése, miután ez az anyag kevésbé

(Köt, v. fűz.) (Oldal)
tett, de nagy erkölcsi tőkét jelentettek ar 
magyarság számára.

—  A Jókai-kiállítás megnyitását a Jókai- I 
centennárium alkalmából 1925 február! 
19-éré tervezzük, Jókai születésének száza­
dik fordulóján. Ez a dátum még ugyan jó  
távol van, de a Nemzeti Múzeum vezetősége 
okult, azon, hogy a P.etőfi-centennáriumra 
nyomban rákövetkező Madách-ünnepségre 
nem készülhetett el az időhiány és az arány­
lag túlkevés rendelkezésére álló munkaerő 
miatt. Ezért fogtunk hozzá már most jő- 
előre, a Jókai-kiállítás anyagának rendezésé­
hez, Jókai nyilvánosságnak szánt hagyaté­
kának tárgyi része a Pelőfi-házban van; a 
Nemzeti Múzeum könyvtárában őrzik Jókai 
kéziratait, levelezéseit, művei első kiadásait, 
a rá vonatkozó egykorú hírlapi közleménye­
ket és műveinek idegen nyelvű fordítósait, 
mert tudvalévő, hogy valamennyi magyar 
író közül őt fordították leginkábJ Ennek a

ősi házinyomda 1923

ismeretes. Kossuth családi levelezése is sze­
repel gyűjteményünkben, de aránylag kis 
mértékben.

— A tervezett kiállítás anyaga talán leg­
inkább azt a rendkívüli hatást fogja érzé­
keltetni az emberekkel, amelyet Kossuth a 
külföldre gyakorolt. A mai ember szinte 
már el sem tudja képzelni, milyen nagy em­
bert, milyen prófétát látott a külföld 
Kossuth Lajosban, milyen ünnepléssel fo ­
gadták az embertömegek, —  minderről a 
kiállítás dokumentumokat hoz. Felemelő e 
fogadtatások arányának az emléke is, mert 
ha politikai hasznuk már nem is igen lehe-

hagyatéknak legnagyobb részét Jókai öz­
vegye adta el annakidején a Nemzeti Mú­
zeumnak, évi járadékért; ezt a járadékot 
ép most emelték föl.

—-  Természetesen az egész Jókai-kiállítás.

tervezete még csak vázlatos, méretei csak a [ 
következő hónapokban fognak kialakulni. 
Az előkészítő munkát mindenesetre m ár> 
megkezdettük. Mindkét kiállítás a múzeum 
kupolacsarnokában lesz. d . Zs.


